

刘越高赴市金融办调研

# 推动金融工作高质量发展 更好服务区域中心化进程

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

3月16日上午,市委书记刘越高赴市金融办调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十大和全国两会精神,切实增强做好金融工作的责任感和使命感,不断提升金融服务实体经济水平,为加快推进区域中心化进程提供更为坚强有力的金融支撑。

座谈会上,在听取有关情况汇报后,刘越高充分肯定了全市金融工作成效。他指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是我市全力以赴拼经

济、促发展的关键之年,做好金融工作意义重大。全市金融系统要在服务发展上彰显新作为,把更多金融资源配置到经济社会发展的重点领域和关键环节。要聚焦增量,加大信贷投放,提升银企签约成效,持续加强金融招商。要聚焦重点,支持产业发展,围绕十大主导产业和14条产业链,健全金融服务体系,引导金融资源向重大建设、重点项目、重要领域集聚。要聚焦短板,发展普惠金融,强化弱势领域融资和民生事业金融支持,让市场主体和人民群众都能分享普惠金融带来的“阳光雨露”。

刘越高强调,要在企业上市上取得新突破,奋力跑出衡企上市加速度。要加强扶持重点企业,帮助解决上市过程中遇到的各项问题。要打造企业发展梯队,形成“择优培育一批、改制辅导一批、申报上市一批”的滚动上市格局。要凝聚工作合力,尽最大努力为企业上市做好服务工作。要在风险防范上强化新担当,坚决守住金融风险底线。要加强对困难企业帮助

支持力度,健全完善金融风险预警机制,强化金融机构风险监测,提升公众金融安全防范意识,重点打击非法金融活动,不断优化信用环境,更好维护地区金融稳定。

刘越高要求,要在队伍建设上见到新气象,毫不动摇坚持党对金融工作的领导,切实做到业务精、作风实、干劲足,着力锻造高素质干部队伍,为金融工作高质量发展提供坚强保证。

市领导尹培国参加调研并主持座谈。

## 以更优质高效的金融服务 保障和支撑区域中心化建设

全市金融服务持续“聚力中心化攻坚年”行动银企对接暨金融工作座谈会举行 朱健见证签约并出席座谈会

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏) 3月16日下午,衡阳市金融服务持续“聚力中心化攻坚年”行动银企对接暨金融工作座谈会举行。市委副书记、市长朱健强调,全市金融系统要认真贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,把党中央、国务院关于金融工作的总体部署落到实处,把服务衡阳高质量发展与自身发展结合起来,以更优质高效的金融服务,保障和支撑区域中心化建设。

活动中,全市17家银行机构与17家企业代表签约,市直有关部门、人民银行衡阳中心支行、衡阳银保监分局和各金融机构负责人,围绕金融业发展、产业链项目建设、银行业务开展等进行深入交流和探讨。

朱健认真听取大家发言,充分肯定金融系统为全市经济社会发展作出的重要贡献。他指出,2022年衡阳金融主

要指标稳居全省前列,金融业增加值达143.16亿元,总额排全省第二;存款新增560.17亿元,创历史新高,存款余额和新增均在全省排名第二;保险保费收入达120.94亿元,保费规模排全省第三。全市金融业在自身发展的同时,紧扣经济社会高质量发展大局,积极围绕中心、服务大局,为全市全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,加快推进区域中心化进程提供了坚实的金融保障。

朱健指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是金融领域改革的开篇之年,同时也是衡阳加快谋篇布局、推进区域中心化建设的机遇之年。全市金融系统要锚定“一个目标”,即“十四五”期间,力争实现“4个1:1”的目标:存贷比要达到1:1,贷款与GDP比重达1:1,上市企业市值与GDP比重达1:1,债券投资规模与GDP比重达1:1。要聚焦服务实体经济、

服务普惠金融、服务企业上市、政银企对接合作、金融改革创新、领导干部金融能力提升、防范金融风险、营造优良金融生态环境等八个方面持续发力,全力保障“聚力中心化攻坚年”。

朱健强调,要加强顶层设计,挖掘基层首创经验,形成金融助力高质量发展的最强合力。紧盯重大项目、重要人群、市场主体、产业链、发展模式、市委市政府重点动作,不断巩固常规渠道。积极拓展财政资金存放商业银行评价激励、整村贷、科技成果转化等新兴领域,为促进金融业高质量发展进一步完善各项制度安排。同时,要增强各类金融机构“知衡阳、爱衡阳、兴衡阳”意识,共同促进经济金融良性循环健康发展,为衡阳经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

市领导于新凡、朱春光,市政府秘书长廖义智见证签约并参加座谈。

## 以“三农”工作的扎实成效 体现农业大市产粮大市的担当

全市春耕生产暨高标准农田建设现场会和农村人居环境整治推进会举行  
朱健出席并讲话

衡阳晚报讯(全媒体记者 罗文鹏)

3月16日上午,全市春耕生产暨高标准农田建设现场会和农村人居环境整治推进会在衡山县白果镇召开。市委副书记、市长朱健强调,要深入学习贯彻党的二十大、全国两会及中央、省委、市委农村工作会议各项要求,不误农时、不务虚功,切实以“三农”工作的扎实成效,体现农业大市、产粮大市的担当。

朱健一行先后来到白果镇绍庄村、棠兴村,仔细查看高标准农田建设、春耕生产、集中育秧等工作情况。朱健指出,传承农运精神,建设美丽乡村,白果在打好春耕备耕主动仗上贡献了基层首创经验,各县(市)区主要领导要靠前指挥,向实践学习、向人民群众学习,推动“三农”问题在一一线解决。

在随后召开的座谈会上,朱健指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,加快推进农业强市建设。深刻感悟粮食安全是“国之大者”,充分认识抓好春耕生产的极端重要性,自觉扛起保障国家粮食安全的政治责任,进一步抓实耕地保护、春耕生产、良种推广、高标准农田建设,确保粮食产能稳定。

朱健强调,要尊重基层首创,形成市县合力,在保障粮食安全和高标准农田建设上创造“衡阳经验”。进一步理清力量、资金和任务,统筹各方力量,探索用好用活涉农资金的有效路径,打好农业发展“组合拳”。要以工业思维、标准化思维,抓强抓实农业,牢固树立全生命周期理念、链式管理理念,实行“一张图谱”指引,厘清职责边界和节点任务,力促“按图索骥”。要抓实抓

好“七项重点”,盘清资源盘清任务,探索成立“强农行动”专家团。大力推广平梗增地专项行动。加强涉农工业企业培育,推动一二三产业融合发展。大力推广智慧粮安管理平台,以科技护航粮食安全。坚定不移地贯彻落实好中央一号文件精神,加大争资引项力度,及时出台更多有力政策措施。

朱健强调,深入推进农村人居环境整治是打好乡村振兴战略第一仗。要在全域推进上下功夫,由“一处美”向“处处美”转变;在塑形铸魂上下功夫,由“外在美”向“和谐美”转变;在健全机制上下功夫,由“一时美”向“时时美”转变,持续推动农村人居环境整治工作走向标准化、规范化、常态化。

市领导黄立、黄艳娥,市政府秘书长廖义智参加。

衡阳西五百千伏变电站预计六月中旬投产送电

衡阳晚报讯(通讯员 郑贤华) 3月15日,在“宁电入湘”配套工程衡阳西500千伏变电站新建工程施工现场,280名施工人员、30套大型施工机械正马力全开,按计划推进工程建设。目前,该工程土建总进度已完成78%,电气总进度已完成30%,预计今年6月15日投产送电。

衡阳西500千伏变电站新建工程站址位于衡南县,工程于2022年9月正式启动建设,首期计划新建1000兆伏安主变2组、500千伏出线2回、220千伏出线9回,将为宁夏至湖南±800千伏特高压支流工程受端落点提供降压支撑,建成后将成为湖南500千伏主网架枢纽变电站。

“当前工程建设已全面铺开,500千伏HGGS成套设备正在安装,主变芯检及高压套管安装等关键工作今天也已经启动,我们将全力以赴确保工程按期投运。”该项目执行经理兼总工谢朝明介绍。

相较于500千伏变电站建设18个月的标准工期,衡阳西500千伏变电站新建工程日历工期仅为9个月,而且随着前期准备工作的高效落地,以及科学的施工方式和先进的施工技术,该工程建设速度不断取得突破,“国网速度”正在不断刷新电网建设记录。

据了解,“宁电入湘”工程是国家“十四五”电力发展规划重大项目,衡阳西500千伏输变电工程作为其配套工程之一,已列入国家电网“十四五”和湖南省“十四五”电网规划,是2022年国家能源保供重点项目和衡阳特急能源保供项目计划,该工程投运后将进一步优化衡阳电网结构,满足2023年衡阳地区“迎峰度夏”用电需求及今后发展需要,对提高衡阳电网供电能力和打造能源枢纽具有重要意义。